

海賊皇后故事

洋客



地圓丸是在那年的九月十八日從汕頭開行到香港來的，船上，除載了相當數量的貨物之外，搭客方面，有頭等客兩名，大船客一百二十四名；船員方面有日本人九名，中國人六十二名，印度人三名。

在戰前，有一家日商的大阪商船株式會社，開設到香港來，規模相當宏

大，中環建有一個大阪商船碼頭，惹人注目；戰後，這些，變成敵產，歸敵產管理處管理。

在一一百二十四個大船客裏面，有一個人是海賊扮成的，他們的計劃甚為嚴密，行動甚為秘密，指揮甚為靈活，所以，他們在假扮搭客僞裝上船，以至在船上發動政勢，佔領全船，以至最後一人退出地圓丸，都在極度順利的情勢下完成。廿九、六、十九

這一次劫案，有一個為歷來海賊騎劫商船所無的特色，就是，歷來的海賊騎劫商船，指揮者完全是男性的海賊，這次却來了一個女性的海賊。這個海賊又是一個年華少艾的女子，在海賊裏面，向來有皇后的綽號的，因為向來只是一場傳說，人們實在不曾見過她，這一次才領教過她的本錢。

大阪商船碼頭就變成敵產碼頭。
大阪商船株式會社有一艘商船叫地圓丸，一向航行香港、汕頭這一線，載貨載客，向安無事，足有三十年。這一年，日本西航就在其中，海賊開始猖獗。

據云。

海賊皇后故事 (二)



鴻洋客

地圖九十八日
從汕頭開行。到二
十一日凌晨兩點三
十分鐘，假扮搭客
那十一個海賊，在那
那海賊是后的指揮
下展開攻勢，分別
向船上各軍要機關
，施行佔領，像吊橋，碼房，無線電室，
等等，是他們佔領的目標。

當時，在吊橋當值的，是一個日本人二
副，在其他各重要部分守衛的，是三個印度
人護勇。守衛那通到船員事務室通道的那一
個印度籍護勇，首先給兩個海賊合力對付，

打破以往的慣例，毫不警告的便向這護勇施
行政擊；使這個衛士一連中了四彈，創傷了
他的胸膛和頸項幾處要害地方，当场喪命。

另外一個印度籍護勇，守衛那大甲艦，
也給海賊無情襲擊，槍彈打中了手腕，不能
够抗住抵抗，任由海賊為所欲為。另一個印
度籍護勇，也給海賊開鎗打中了手部，屈服
在海賊之前而繳了械。於是三個護航勇士的
武器都給海賊綁去。

同時，另外一批海賊，一擁攻入吊橋，
把當值在吊橋的日本人及其助手等，完完全
止，二副沒有辦法不向海賊降服，被迫離開
了他的職守，由海賊挾持，押回他自己的臥
室。海賊並且在他的臥室裏搜刮一空。

當時，睡在下面的船長和大副，已經給
海賊麻醒，張開眼睛之後，已經給海賊的自
動手槍對準，不能有所作爲，全部降服了。

海賊皇后故事

歐洋客

(\equiv)



本來，船上還有無線電這種設備，到了緊急關頭，就可以發電向各有關方面求救，但是這一塊老早就給海賊們注意，加以監視，因此，無

是深夜兩點半鐘，在航行時，爲了避開別的船艦或軍艦警輪的注意，海賊又下令將全船點火燒滅，在黑暗中摸索前進。廿九、六、廿一將要天亮了，看時鐘，是六點五十分，已經向船上各部份搜掠，包括船上各等級客。本來，船上那個廚房是最值得海賊注意的，不過，那個做買辦的中國人，極爲燙手，當他一知道海賊展開攻勢，他就一溜烟的逃到一隻救生艇上，拿去保險箱及其他貯藏室的鎖匙，使海賊沒有辦法弄開這些儲藏室。買辦起初躲進一只救生艇上，後來想一想，賊人要走的時候，會利用救生艇，那時候就終于發覺他的蹤跡，于是在海賊君管不及，從救生艇轉入大船，扮成一個大船客模樣，在海賊搜到他身上時。只有十多塊零錢，不懂得他就是這船上的買辦，許多金錢，還在他的手上。海賊也會向別的船呂洞瞶，要他們交出。

海賊皇后故事

(四)

盜洋客

據說，地厘丸

這次在汕頭到香港

，船上確確實裝

有銀條一批，價值

也相當可觀，但因

儲藏在一個安全的

地方，不為海賊所

知，而且掌握在辦

房那個買辦的手上，如果找不到那個買辦，

就更無法辦了。因此，由于買辦逃匿到大船

保存起來。

根據船員們的描述，海賊的指揮者是一



地厘丸在早上六點五十分鐘到大鵬灣，海賊已經結束了他們的劫掠工作，命令全體開始「散水」，首先叫船員幫助放下船上的救生艇，作為他們擗禪之用。船上那十三枝手槍和七枝步槍，也完全拿去，一直到早上七點半鐘才搬運完畢。

海賊最後離開地厘丸的，就是那個海賊皇后。

海賊走後，地厘丸上的無線電報才恢復使用，向各有關方面報告，香港即派英艦三民治號向大鵬灣駛去，但是，地厘丸已經自行安全的向香港開行回來了。（完）廿九之二三

一個年輕女子，年紀不過二十歲左右，身上穿了一套黑綢衫，足上拖了一對綠色拖鞋。她雖然沒有男子漢那樣粗線條，但她往來指揮，異常鎮定，舉止又極靈敏活潑。最特色的是她手上的兩枝手鎗，一枝在左手，一枝在右手，儼然是一個鍛館女將軍，好威風。